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 2017年 12月 11日 

 
専業主婦の半数以上が「定期健診・人間ドックに行ったことがない」と回答 

「こそだて家族の病気事情」調査 

 

この度、博報堂こそだて家族研究所は、インターネット広告・メディア運営事業の株式会社インタースペース

と協働で、「家族の病気」について調査いたしました。ママ達の検診受診状況や子どもの病気対策など、興味

深い結果が得られましたのでご報告いたします。 

 

＜調査概要＞ 

調査手法：ママスタジアム＊でのインターネット調査 

 対象者：ママスタジアムユーザー（子育て中の女性） n=549名 

（専業主婦：249名、パートタイム：136名、フルタイム：82名、産休・育休中：82名） 

（本人年齢20代：104名、 30代：351名、 40代：94名 ） 

 対象地域：全国 

 調査時期：2017年 11月 6日～2017年 11月 13日 

 

＜主な調査結果のポイント＞ 

１. ママの健康管理・不調について 

 健康管理：専業主婦の半数以上が「ママになってから定期健診・人間ドックに行ったことがない」と回答。 

 乳がんのセルフチェック：「したことはない」ママが41.9%。 

 産後の不調：「尿もれ」は約半数が経験、「産後うつ」は5人に1人程度のママが経験。 

２．子どもの病気について 

 予防策：「帰宅時の手洗い」80.5％に対し「帰宅時のうがい」は45.0％と大きく差が開く。 

 予防接種：予防接種スケジュールは「かかりつけ医のお薦めに従う」が72.9％。接種方法は「1種ずつ接

種」は18.4％に対し、8割以上のママが「複数接種してもよい」。 

 子どもの医療費補助制度：「地域によって制度が異なるのはおかしい」が59.6％と過半数が違和感。 
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＜詳細データ＞ 

１．ママの健康管理・不調について 

■ 健康管理：専業主婦の半数以上が「ママになってから定期健診・人間ドックに行ったことがない」と回答。 

ママになってからどの程度定期健診や人間ドックに行っているかを聞いたところ、「年に 1 回程度行ってい

る」ママは31.3%いた一方で、「行ったことがない」ママは 37.7%に。内訳を見るとフルタイムママでは

「年に1回程度」と回答した人が69.5%いるのに対して専業主婦ママでは18.1%と大きく差が開きました。

また専業主婦の過半数（51.8%）が「行ったことがない」と回答、パートタイムママの 31.6%が「ほとん

ど行けない」と回答しました。ママたちの健康管理、課題は専業主婦、パートタイムママの健診・人間ドック

受診にありそうです。 
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定期的に検査している項目を聞いたところ、1位は「子宮がん」48.1%、2位「乳がん」30.1%と、約半

数のママが子宮がん検診を、約３割の方が乳がん検診を定期的に受けていることがわかりました。ところがこ

こも内訳を見てみると、子宮がん検診受診率では大きな差がないのに対し、「乳がん検診を定期的に受けてい

る」フルタイムママは 41.5％に対して、専業主婦ママでは 23.7%と大きく差がつきました。 
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■ 乳がんのセルフチェック：「したことはない」ママが41.9%。 

乳がんのセルフチェックについては、半数程度のママが「思い出した時にしている」と回答しましたが、「し

たことはない」と回答したママも 41.9%という結果になりました。 

 

 産後の不調：「尿もれ」は約半数が経験、「産後うつ」は5人に1人程度のママが経験。 

ママたちが経験した産後の不調、1 位は「抜け毛」73.2％、2 位「腰痛」58.3%、3位「肩こり」56.3%。

「尿もれ」も 47.0%と、約半数が経験。「産後うつ」は 23.5%と、5人に1 人程度が経験していることが

わかりました。 
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２.子どもの病気について 

 予防策：「帰宅時の手洗い」80.5％に対し「帰宅時のうがい」は45.0％と大きく差が開く。 

子どもの病気予防としてやっている事を聞いたところ、1 位は「帰宅時の手洗い」で 80.5％という結果に。

これに対して「帰宅時のうがい」は 45.0％で、手洗いとうがいで大きく差が開きました。2位は「予防接種

を受けさせる」67.4％。3位「十分な睡眠時間」58.1％、4 位「規則正しい生活」53.6％と、毎日の生活

習慣の中でできる対策が上位にランクインしました。 

 

 

 予防接種：予防接種スケジュールは「かかりつけ医のお薦めに従う」が72.9％。 

接種方法：「1種ずつ接種」は18.4％に対し、8割以上のママが「複数接種してもよい」。 

予防接種の受け方について聞いてみると、予防接種スケジュールは「かかりつけ医のお薦めに従う」が 72.9％

と大半。その一方で、「自分で組む派」も 3割弱存在しています。接種の方法では「1種ずつ接種」は 18.4％

と 2割未満にとどまり、8 割以上のママが「複数接種してもよい」という意識である事が明らかになりまし

た。 

80.5  

67.4  

58.1  

53.6  

46.4  

45.0  

43.4  

38.1  

37.2  

29.0  

24.0  

22.8  

18.8  

8.9  

7.5  

5.6  

0.5  

2.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

帰宅時の手洗い 

予防接種を受ける 

十分な睡眠時間 

規則正しい生活 

早めの受診や投薬 

帰宅時のうがい 

バランスの良い食事 

少しでも寒い時は上着を着せる 

乳酸菌飲料やヨーグルトの摂取 

人混みを避ける 

おでかけ時に疲れ過ぎないようにする 

殺菌・除菌グッズの使用 

予防のためのマスク 

できるだけ薄着にして鍛える 

毎日熱を測る 

できるだけ薬は飲ませない 

乾布摩擦 

その他 

普段の子どもの病気対策、どんなことしてますか？（MA、n=549） 
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 子どもの医療費補助制度：「地域によって制度が異なるのはおかしい」が59.6％と過半数が違和感。 

子どもの医療費補助制度について、ママ達の考えを聞いてみると、「地域によって制度が異なるのはおかし

い」が59.6％と過半数のママ達の意見となりました。実際に「医療費補助が手厚い地域に引っ越した」方が

2.7％、「引っ越したいが事情で引っ越せない」方は 14.0％となり、医療費補助制度は、引っ越しの動機に

なり得る事もわかりました。一方で、「子どもを産むまで医療費補助制度を知らなかった」33.5％、「制度

が地域によって異なる事を知らなかった」が 11.3％と、制度そのものの認知にも課題があるようです。 
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＊【ママスタジアム】 http://mamastar.jp/  

月間 500 万人以上のユーザーに利用される日本最大級のママ向けコミュニティサイト。子育て中のママ達

が日夜熱く集い、育児や家族に関する喜びや悩み、ママ友やご近所関係についての相談、話題の社会問題やフ

ァッション・美容など、ママの日常を取り巻くあらゆることについて活発な情報交換がなされています。 ま

たママに役立つ情報、気になる情報なども、ニュース記事として日々配信しています。 

【博報堂こそだて家族研究所】 http://www.hakuhodo.co.jp/archives/announcement/24207 

 晩産化・少子化、共働き世帯の増加、夫や祖父母の育児参加など、この１０年で大きく変わってきた「子供

のいる家族」について、研究・提案を行う専門組織。1996年より活動していたＢａＢＵプロジェクトを発

展改組し、2012年 10 月設立。「妊娠期から小学生の子供を持つ家族」に関する専門知識を元に、調査、

商品開発支援、広告などコミュニケーション支援、メディア開発、事業開発などを手掛ける。  

 

【お問い合わせ】博報堂 広報室 朴   TEL：03-6441-6161     FAX：03-6441-6166 

http://mamastar.jp/
http://www.hakuhodo.co.jp/archives/announcement/24207

